
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                      

ΕΙΡΗΝΟΔΙΚΕΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

Αριθμ. Πρωτ.  696/2020
      ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η Διευθύνουσα το Ειρηνοδικείο Ιωαννίνων

Αφού λάβαμε υπόψη: 1) το άρθρο 2 της Υπουργικής Απόφασης Αριθμ. Δ1α/ΓΠ.οικ. 44822/2020 (ΦΕΚ 2865/14-7-2020) των Υπουργών Ανάπτυξης και Επενδύσεων-Προστασίας του Πολίτη-Εθνικής Άμυνας-Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων-Υγείας-Δικαιοσύνης –Εσωτερικών για τους « Κανόνες τήρησης αποστάσεων στα δικαστήρια και τις εισαγγελίες της χώρας από 16-7-2020 μέχρι και 15-9-2020 για προληπτικούς λόγους δημόσιας υγείας, προς περιορισμό της διασποράς του κορωνοϊού COVID-19» και 2) Το άρθρο 2 της παραπάνω ΚΥΑ , με το οποίο ορίζονται τα ειδικότερα ζητήματα, που ανάγονται στην ασφαλή λειτουργία των δικαστηρίων , ενόψει της πανδημίας του κορωνοϊού  COVID 19 και ιδίως τα υγειονομικά μέτρα που προβλέφθηκαν στην από 14-7-2020 εισήγηση της Εθνικής Επιτροπής Προστασίας της Δημόσια Υγείας έναντι του κορωνοϊού COVID 19,  αναφορικά με τα μέτρα που πρέπει να τηρούνται για την ασφαλή λειτουργία των Δικαστικών Λειτουργών και των δικαστικών υπαλλήλων του Ειρηνοδικείου Ιωαννίνων .
ΟΡΙΖΟΥΜΕ

· Είναι υποχρεωτική η χρήση ιατρικής μάσκας ή ασπίδας προσώπου από τους δικαστές, γραμματείς, συνηγόρους, διαδίκους και λοιπούς παριστάμενους στις δικαστικές αίθουσες (ακροατήρια), κατά την εκδίκαση των υποθέσεων του Ειρηνοδικείου Ιωαννίνων.

· Συνιστάται αυστηρά στους  μεταβαίνοντες στα γραφεία   του Ειρηνοδικείου Ιωαννίνων να φορούν μάσκα και γάντια, εφόσον θα έρθουν σε επαφή με βιβλία και έγγραφα,  να χρησιμοποιούν δε τα απολυμαντικά που έχουν τοποθετηθεί στην είσοδο του  Δικαστικού Μεγάρου Ιωαννίνων, καθώς και στην είσοδο  του Ειρηνοδικείου στον πρώτο όροφο. 

· Η είσοδος στα γραφεία των Δικαστών και των υπαλλήλων του Ειρηνοδικείου Ιωαννίνων , θα γίνεται ανά ένα άτομο μόνο.

·  Να τηρείται απαρέγκλιτα η απόσταση μεταξύ των φυσικών προσώπων κατ’ ελάχιστο 1,5 μέτρο. 

· Ο ανώτατος αριθμός εισερχόμενων στην αίθουσα του Ειρηνοδικείου Ιωαννίνων δεν θα υπερβαίνει το ένα άτομο για 4 τ.μ. και επομένως τον αριθμό 23.

· Τα παραπάνω μέτρα θα βελτιώνονται και θα αναπροσαρμόζονται, σύμφωνα με τις υποδείξεις της Επιτροπής Αντιμετώπισης Εκτάκτων Συμβάντων Δημόσιας Υγείας από Λοιμογόνους παράγοντες. 
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