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Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε της Βουλής των Ελλήνων 
Αξιότιμοι κυρίες και κύριοι Βουλευτές του Νομού Ιωαννίνων 

Το παρακάτω κείμενο αποτελεί τμήμα από το επίσημο δελτίο τύπου του Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων στις 24.3.2020. 
Εκτίμηση πολλών είναι ότι δημιουργεί κάποια σύγχυση αναφορικά με το αν λαμβάνουν τελικά οι ΔΙΚΗΓΟΡΟΙ την αποζημίωση ειδικού σκοπού των 800 ευρώ.
Η διατύπωση των προτάσεων του Β. και του Γ. κεφαλαίου δημιουργεί τεράστια σύγχυση και αμφιβολία. 
Κυριαρχεί αναστάτωση στο σώμα καθώς διάφορες φήμες διαδίδουν ότι έχουν εξαιρεθεί οι ΔΙΚΗΓΟΡΟΙ  μετά βεβαιότητας.
Παρακαλούμε θερμά να επικοινωνήσετε με τους αρμόδιους υπουργούς και να εκδοθεί διευκρινιστική. Είναι ΚΑΤΑΦΟΡΑ ΑΔΙΚΟ για τους δικηγόρους. Με κλειστά δικαστήρια δεν μπορούμε να έχουμε εργασία. Δεν μπορούμε να καταθέσουμε, δεν μπορούμε να λάβουμε αντίγραφα. Με κλειστά Υποθηκοφυλακεία και κτηματολογικά γραφεία δεν μπορούμε να κάνουμε έρευνα, ούτε συμβόλαια, πολλώ δε μάλλον να δικάσουμε. 
Σας ζητούμε να συναισθανθείτε την αγωνία όλων των δικηγόρων και ασκουμένων. 
Είναι ζήτημα πραγματικής επιβίωσης που δεν διασώζεται μόνο με την προσωρινή αναστολή καταβολής των εισφορών και φόρων .
Η εξαίρεση των δικηγόρων από την αποζημίωση θα σημάνει πραγματικό «πόλεμο» γιατί θα αποτελεί πολιτικό εμπαιγμό.  

Ακολουθεί τμήμα από το δελτίο τύπου 
«Β. Μέτρα για ελεύθερους επαγγελματίες και αυτοαπασχολούμενους.
Στις περιπτώσεις ελεύθερων επαγγελματιών, αυτοαπασχολουμένων και ατομικών επιχειρήσεων, που απασχολούν μέχρι πέντε εργαζόμενους και είναι στους ΚΑΔ, προβλέπονται:
(α) Για τους επαγγελματίες και εργοδότες, επιπρόσθετα, αποζημίωση 800 ευρώ.
(β) Για τους εργαζόμενους αυτών ισχύει ό,τι και για τους εργαζόμενους των επιχειρήσεων που είναι σε ΚΑΔ.
Στις ειδικές περιπτώσεις επιστημονικών κλάδων (οικονομολόγοι και λογιστές, μηχανικοί, δικηγόροι, ιατροί, εκπαιδευτικοί και ερευνητές), προβλέπονται:
(α) Για τους επαγγελματίες και εργοδότες ό,τι και για τις επιχειρήσεις που έχουν πληγεί σημαντικά, με πρόσθετη παροχή ειδικών επιδοτούμενων προγραμμάτων κατάρτισης και στήριξης για την προσαρμογή στα νέα ψηφιακά δεδομένα, ώστε να προωθηθεί και να επεκταθεί η εξ αποστάσεως επαγγελματική δραστηριότητα.
(β) Για τους εργαζόμενους αυτών ισχύει ό,τι και για τους εργαζόμενους των επιχειρήσεων που είναι σε ΚΑΔ.
- Αναστολή καταβολής των τρεχουσών ασφαλιστικών εισφορών προς τους φορείς κοινωνικής ασφάλισης, περιόδου απασχόλησης μηνών Φεβρουαρίου και Μαρτίου 2020. Η εξόφληση των εισφορών των παραπάνω μηνών θα γίνει τμηματικά σε τέσσερις μηνιαίες δόσεις, αρχής γενομένης από την 1η Σεπτεμβρίου του 2020.
- Αναστολή της καταβολής των δόσεων των ενεργών ρυθμίσεων, ανεξαρτήτως των διατάξεων που τις διέπουν, των οποίων η υποχρέωση καταβολής λήγει εντός της περιόδου Μαρτίου 2020 έως και τις 31 Μαΐου του 2020. Οι οφειλές αυτές και οι ρυθμίσεις παγώνουν και θα αρχίσουν να εξοφλούνται από την 1η Ιουνίου 2020.
- Μείωση κατά 25% των τρεχουσών ασφαλιστικών εισφορών προς τους φορείς κοινωνικής ασφάλισης περιόδου απασχόλησης Φεβρουαρίου και Μαρτίου 2020, εφόσον εξοφληθούν στην προβλεπόμενη ημερομηνία.
Γ. Μέτρα για τους άνεργους
- Παράταση καταβολής τακτικής επιδότησης ανεργίας, καθώς και του επιδόματος μακροχρονίως ανέργων και του βοηθήματος ανεργίας, σε ελεύθερους επαγγελματίες και αυτοαπασχολούμενους για δύο μήνες σε όσους το δικαίωμα επιδότησης έληξε ή θα λήξει το πρώτο τρίμηνο του 2020.- 
Αποζημίωση, ύψους 800 ευρώ, για όσους έχουν αποχωρήσει οικειοθελώς ή έχουν απολυθεί από 1/3/2020 έως 20/3/2020, εφόσον δεν λαμβάνουν επίδομα ανεργίας.
Άρα, αυτοί που είναι δικαιούχοι της αποζημίωσης ειδικού σκοπού, ύψους 800 ευρώ, είναι οι εργαζόμενοι που έχουν μπει σε καθεστώς αναστολής της σύμβασης εργασίας, οι ελεύθεροι επαγγελματίες και αυτοαπασχολούμενοι που, βάσει ΚΑΔ, πλήττονται (εκτός από τις προαναφερόμενες ειδικές περιπτώσεις επιστημονικών κλάδων) και οι εργαζόμενοι αυτών, καθώς και όλοι όσοι έμειναν άνεργοι ή οικειοθελώς αποχώρησαν από την 1η Μαρτίου μέχρι τις 20 Μαρτίου.»

Ευχαριστούμε εκ των προτέρων για τη συμβολή σας!! 
Τη θεωρούμε δεδομένη και πηγαία! 
Με τιμή 
Η πρόεδρος 
του Δικηγορικού Συλλόγου Ιωαννίνων
Μαρία Κυρ. Νάκα  


