ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Η Προϊσταμένη του Διοικητικού Πρωτοδικείου Ιωαννίνων 

Αναστασία Κανελλοπούλου 

Έχοντας υπόψη 

Α) τις διατάξεις του άρθρου 11 της από 11.3.2020 Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου  (ΦΕΚ Α’ 55/2020) και 

Β) τις διατάξεις του άρθρου πρώτου της από 12.3.2020 Κοινής Υπουργικής Απόφασης (ΦΕΚ B’ 833/2020), με τις οποίες ανεστάλησαν προσωρινώς οι δημόσιες συνεδριάσεις στα Διοικητικά Δικαστήρια από σήμερα έως και τις 27.03.2020, για προληπτικούς λόγους δημόσιας υγείας, ενώ ρητώς εξαιρούνται από την ως άνω αναστολή οι υποθέσεις προσωρινής δικαστικής προστασίας

Γ) Τις διατάξεις του άρθρου πρώτου της υπ’ αριθ. Δια/ ΓΠ.οικ.18176/1503.2020 Κοινής Υπουργικής Απόφασης (ΦΕΚ Β΄ 864/2020),  με τις οποίες ορίζεται ρητά, ότι αναστέλλονται όλες οι νόμιμες και δικαστικές προθεσμίες για τη διενέργεια διαδικαστικών πράξεων, καθώς επίσης και η παραγραφή όλων των σχετικών αξιώσεων  
ΑΝΑΚΟΙΝΩΝΟΥΜΕ ΟΤΙ 

Α) Ισχύει η από 13.03.2020 ανακοίνωσή μας, ότι δεν θα πραγματοποιηθούν οι προγραμματισμένες δίκες για την Μεταβατική έδρα Άρτας, στις 23.03.2020 καθώς και στις 24.03.2020, στην κύρια Έδρα.

Η συζήτηση των υποθέσεων των ανωτέρω δικασίμων  ματαιώνεται και οι διάδικοι θα ειδοποιηθούν με νέες κλήσεις (Ιδίως δε για τις υποθέσεις της Μεταβατικής Έδρας Άρτας, οι κλητεύσεις που θα πραγματοποιηθούν, θα αφορούν στη δικάσιμο του Σεπτεμβρίου 2020 της κύριας έδρας).

Β) Κατά το ίδιο αυτό διάστημα, και μέχρι την έκδοση νεότερης απόφασης, 
στο Διοικητικό Πρωτοδικείο Ιωαννίνων :

• Αναστέλλονται όλες οι προθεσμίες για την κατάθεση ενδίκων βοηθημάτων ή μέσων καθώς και οι προθεσμίες παραγραφής.

• Θα λειτουργούν κανονικά (με προσωπικό ασφαλείας):

1. Το Τμήμα καταθέσεων ενδίκων βοηθημάτων και μέσων – Προσωρινής Δικαστικής Προστασίας 

2. Το πρωτόκολλο

• Θα πραγματοποιούνται κανονικά:

1. Οι υπηρεσίες Προέδρων

2. Η χορήγηση προσωρινών διαταγών

3. Η εξέταση αντιρρήσεων

• Ως προς την συζήτηση των αιτήσεων αναστολών που είχε ορισθεί δικάσιμος στις 23.03.2020 για το Α΄ Τμήμα και στις 24.03.2020 για το Β΄ Τμήμα: 

Αναβάλλονται αυτεπαγγέλτως για τη δικάσιμο 27.04.2020 οι αιτήσεις αναστολής επί των οποίων έχει γίνει δεκτό το αίτημα (από τον εκάστοτε Πρόεδρο Υπηρεσίας) για τη χορήγηση Προσωρινής Διαταγής (περί αναστολής εκτελέσεως).
Θα συζητηθούν στις 24.03.2020 οι αιτήσεις αναστολής, επι των οποίων δεν υπήρχε αίτημα για την χορήγηση Προσωρινής Διαταγής (περί αναστολής εκτελέσεως), χωρίς τη διαδικασία της ακροάσεως. 

Για οποιαδήποτε πληροφορία, επικοινωνείτε με την Γραμματεία του Δικαστηρίου. Εφόσον ζητηθεί, θα χορηγηθεί προθεσμία για την συμπλήρωση των σχετικών εγγράφων που ήδη έχουν κατατεθεί.  
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Αναστασία Κανελλοπούλου 





Πρόεδρος Πρωτοδικών Δ.Δ.
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