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Δικηγορικός Σύλλογος Ιωαννίνων

Δ Ε Λ Τ Ι Ο  Τ Υ Π Ο Υ
Με την νέα  απόφαση του Αρχηγού της Ελληνικής αστυνομίας που δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ Β΄ 242/25.01.2021, η Κυβέρνηση επιχειρεί να προβεί, αιφνιδίως, για τρίτη φορά σε χρονικό διάστημα τριών μόλις μηνών, σε δραστικό περιορισμό και αναστολή του συνταγματικώς κατοχυρωμένου δικαιώματος του συνέρχεσθαι (άρθρο 11 Σ.), απαγορεύοντας όλες τις δημόσιες υπαίθριες συναθροίσεις άνω των 100 ατόμων, στο σύνολο της Επικράτειας, από την Τρίτη 26.01.2021 και ώρα 6:00, μέχρι τη Δευτέρα 01.02.2021 και ώρα 6:00. 
Για άλλη μια φορά η κυβέρνηση, με αστυνομική διαταγή και δη χωρίς την προβλεπόμενη συνταγματική διαδικασία που προβλέπεται στο άρθρο 48 του Συντ., ήτοι  χωρίς τη λήψη σχετικής απόφασης από τη Βουλή, επαναλαμβάνει την ίδια αντισυνταγματική πρακτική, η οποία συνάντησε τη δριμεία και σύσσωμη αντίθεση του νομικού κόσμου και, ως εκ τούτου, με το πρόσχημα της λήψης υγειονομικών μέτρων, «κανονικοποιεί» το δίκαιο της ανάγκης και αναγάγει κατασταλτικές πολιτικές, ως μοναδικό μέσο αντιμετώπισης κάθε είδους κοινωνικού ζητήματος.
Η πρόσφατη απαγόρευση των συναθροίσεων από την Κυβέρνηση ουδεμία σχέση έχει με την προστασία της δημόσιας υγείας, παρά μόνο εκφράζει την πολιτική απόφαση καταστολής των διαμαρτυριών του φοιτητικού κινήματος, εν όψει του παν-εκπαιδευτικού συλλαλητηρίου για την ψήφιση του επικείμενου νομοσχεδίου για τα πανεπιστήμια, που πλήττει καίρια τη δημόσια παιδεία, με διατάξεις όπως η ίδρυση πανεπιστημιακής αστυνομίας, η εξίσωση πτυχίων ιδιωτικών φορέων με αυτά των δημοσίων ιδρυμάτων, οι διαγραφές και τα πειθαρχικά φοιτητών, καθώς και το νέο σύστημα εισαγωγής στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, αναπαράγοντας κατ’ αυτόν τον τρόπο επικίνδυνες τακτικές που λαμβάνουν χώρα στα πανεπιστήμια της Τουρκίας και της Σαουδικής Αραβίας.
Η έλλειψη οποιασδήποτε υγειονομικής λογικής και η προσχηματική επίκληση της πανδημίας από την Κυβέρνηση καθίσταται εμφανής, ιδίως την τρέχουσα περίοδο, που επίκεινται αλλαγές στα εργασιακά θέματα προς όφελος των εργοδοτών, ενώ με απόφαση της Κυβέρνησης έχουν ανοίξει τόσο τα δημοτικά σχολεία και νηπιαγωγεία, εντός των οποίων συνωστίζονται σε κλειστές αίθουσες μέχρι και 30 μαθητές, όσο και το λιανεμπόριο – εμπορικά κέντρα, όπου και επικρατεί ανεξέλεγκτος συγχρωτισμός, όπως και στα ΜΜΜ, ενώ επίκειται και η επαναλειτουργία των γυμνασίων και λυκείων.
Η διευκρίνιση μάλιστα της ΕΛ.ΑΣ, ότι ο εν λόγω περιορισμός των συναθροίσεων δεν αφορά την παρουσία των πολιτών σε εμπορικά σημεία, καθιστά έκδηλα προσχηματική την επίκληση της προστασίας της δημόσιας υγείας για την απαγόρευση των συναθροίσεων, καταδεικνύοντας, κατ’ αυτόν τον τρόπο, μια εμφανή, άκρως δυσανάλογη και επιλεκτική διάκριση στην εφαρμογή των συνταγματικών ελευθεριών των πολιτών, δεδομένου ότι τούτο συνέβη με τις κινητοποιήσεις των γιατρών και των υγειονομικών υπαλλήλων, οι οποίοι αγωνίζονται, διεκδικώντας τη λήψη  στοιχειωδών μέτρων για την ενίσχυση του ΕΣΥ. 
Η επίκληση της πανδημίας και η εργαλειοποίηση της ιατρικής επιστήμης, μέσω δήθεν εισηγήσεων της Εθνικής Επιτροπής Προστασίας της Δημόσιας Υγείας, ως μέθοδος για την άκριτη επιβολή κατασταλτικών πολιτικών, είναι άκρως προσβλητική για τους χιλιάδες νεκρούς από την πανδημία, λόγω της έλλειψης σχεδιασμού εκ μέρους της κυβέρνησης και ενώ, υπό τις συνθήκες αυτές, η Κυβέρνηση νομοθετεί μείζονες αλλαγές στα εργασιακά θέματα και στη δημόσια παιδεία.
Η  εφαρμογή των συνταγματικών ελευθεριών, σε ένα ευνομούμενο - κοινωνικό κράτος δικαίου, δε δύναται να αποτελεί ατραπό διαφυγής της δημόσιας κριτικής στην κυβερνητική πολιτική, με την επιλεκτική εφαρμογή των δικαιωμάτων των πολιτών. Η αυτονόητη τήρηση των μέτρων προστασίας για τη δημόσια υγεία δεν πρέπει να αποτελεί επίφαση για τις αυθαίρετες και αντιδημοκρατικές αποφάσεις που συνεχίζει να λαμβάνει η Κυβέρνηση. 
Χρέος όλων μας είναι να αντισταθούμε στην πολιτική της Κυβέρνησης και να προστατεύσουμε τα ατομικά και κοινωνικά δικαιώματα. Η εναντίωση στην έκπτωση και τον ευτελισμό των συνταγματικών δικαιωμάτων και η προσπάθεια παρεμποδίσεως της κανονικοποίησης τέτοιων επικίνδυνων και αντιδημοκρατικών μεθόδων αποτελούν δικαίωμα και θεμελιώδη ηθική υποχρέωση τόσο του νομικού κόσμου όσο και κάθε πολίτη.
Ιωάννινα, 27.1.2021
Το Δ.Σ. του Δικηγορικού Συλλόγου Ιωαννίνων
image1.png
V! 7
/Vd\‘\




